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Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα που κατά καιρούς αναρτώνται στο διαδίκτυο, 
φαίνεται ότι τα ειδικά σχολεία αντιμετωπίζουν σοβαρά  προβλήματα και  
δυσκολίες, με βασικότερα αυτά των κτηριακών υποδομών και της μεταφοράς 
των μαθητών. Σε πρόσφατο δημοσίευμα αναφέρεται ότι το Ενιαίο Ειδικό 
Επαγγελματικό Γυμνάσιο Λύκειο  ΕΝΕΕΓΥΛ Ιλίου στεγάζεται σε ακατάλληλο 
και επικίνδυνο  κτήριο για  την ασφάλεια των παιδιών. Συγκεκριμένα 
στεγάζεται  σε  ένα από  τα  κτήρια του  Εθνικού  Κέντρου Αποκατάστασης 
(ΕΚΑ) το οποίο δεν διαθέτει επαρκείς αίθουσες διδασκαλίας και αυτό  έχει  ως  
αποτέλεσμα, αντί για  το τετρατάξιο Γυμνάσιο και  Λύκειο να λειτουργεί μόνο 
δύο γυμνασιακές και δύο λυκειακές τάξεις, αν και οι  ανάγκες και οι αιτήσεις 
για  την φοίτηση μαθητών στο σχολείο είναι πολύ  αυξημένες. Όλα  αυτά  τα  
χρόνια  το  σχολείο  λειτουργεί χωρίς αίθουσα εκδηλώσεων, γυμναστήριο, και 
το κυριότερο  δεν έχει περιφραγμένο προαύλιο. Τα διαλείμματα των μαθητών 
γίνονται  σε  ανοιχτό χώρο δίπλα από  τον  δρόμο που  οδηγεί  στο ΕΚΑ, το  
οποίο  είναι επικίνδυνο για την ασφάλεια των παιδιών. Επίσης η  συντήρηση  
του  σχολείου  είναι  υποτυπώδης  και  οι  επισκευές  είναι  επιφανειακές. 
Πρόβλημα  υπάρχει  και  στην  υποστελέχωση του  σχολείου σε διδακτικό 
προσωπικό, καθώς υπάρχουν οι  ειδικότητες  Υπαλλήλου Διοίκησης και 
Οικονομικών Υπηρεσιών και  δεν  έχουν  ούτε  πέρσι  ούτε και  φέτος 
καθηγητή  πληροφορικής . 

Δεν είναι όμως το μόνο σχολείο που αντιμετωπίζει προβλήματα. Δύσκολες 
είναι και οι συνθήκες  στο  ΕΝΕΕΓΥΛ Κορωπίου, με αίθουσες ακόμα και χωρίς 
παράθυρα, με  45 σκαλοπάτια στον  προαύλιο χώρο και  χωρίς καμία 
πρόσβαση για παιδιά με κινητικές δυσκολίες. Στο  έλεος  όμως  της  
γραφειοκρατίας   βρίσκεται  η  λύση  του  προβλήματος αφού εδώ  και  
τέσσερα χρόνια ο Δήμος Παιανίας έχει παραχωρήσει οικόπεδο, προκειμένου 
να κατασκευαστεί ένα σύγχρονο σχολείο. Ωστόσο, εδώ  και  δυο  χρόνια  η  
διαδικασία «έχει κολλήσει» στο Συμβούλιο Πολεοδομικών Θεμάτων και 

«Σοβαρά προβλήματα τόσο σε κτηριακά θέματα όσο και στην  

μεταφορά   μαθητών  σε ΕΝΕΕΓΥΛ  σχολεία  στην  Αττική»   
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Αμφισβητήσεων (ΣΥΠΟΘΑ), ενώ σήμερα ο φάκελος βρίσκεται  στο 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, όπου αναμένεται η σχετική έγκριση. 
Είναι  αδιανόητο να υπάρχει τέτοια γραφειοκρατία σε ένα έργο που  
χρηματοδοτείται  ολοκληρωτικά  από την  Ευρωπαϊκή Ένωση. Ένα  μεγάλο  
θέμα  είναι  και  η  μεταφορά  των  μαθητών κυρίως  για  το  ΕΝΕΕΓΥΛ 
Ηλιούπολης. Πέρυσι επιστρατεύτηκαν  και  φαντάροι ως οδηγοί και συνοδοί 
για τη μεταφορά των παιδιών στο σχολείο. Αν και υπάρχουν  μισθωμένα 
λεωφορεία από την Περιφέρεια Αττικής, μπορεί εύκολα να  διακοπεί  η 
σύμβαση και να σταματήσει η μεταφορά των παιδιών. Έτσι συνέβη πέρσι και 
για τρεις εβδομάδες τα παιδιά  με  κινητικά  προβλήματα, που  είναι το 60% 
του  σχολείου, δεν μπόρεσαν να μετακινηθούν. Ενώ  υπάρχουν  πέντε 
ιδιόκτητα λεωφορεία, δεν  είναι στελεχωμένα με μόνιμους οδηγούς και 
συνοδούς και αυτό  κάνει  δύσκολη την  χρήση  τους. Επίσης  και  σε   αυτό το 
ΕΝΕΕΓΥΛ  υπάρχουν  προβλήματα τόσο κτηριακά, όσο και στο ασανσέρ που 
παρουσιάζει συνεχώς προβλήματα, ενώ οι επιδιορθώσεις του καθυστερούν, 
αφήνοντας τα παιδιά με κινητικές  αναπηρίες   στο  περιθώριο. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 
1. Είναι στις προθέσεις σας η μεταφορά των παραπάνω σχολικών  δομών  

σε  κτήρια  που  θα παρέχουν  προσβασιμότητα  και   ασφάλεια  στους   
μαθητές;  

2. Είναι στις προθέσεις σας να παρέμβετε, ώστε να  σταματήσει  η  
γραφειοκρατία  σε  θέματα   όπως  η κατασκευή  σχολικών  κτηρίων  που   
η κατασκευή τους  είναι  αναγκαία και άμεση για την  υποστήριξη των 
παιδιών με αναπηρία; 

3.  Θα παρέμβετε και  με  ποιο  τρόπο,  ώστε  το κάθε παιδί  να  μπορεί να  
μεταφέρεται  στο  κατάλληλο  για εκείνο σχολικό  πλαίσιο,  χωρίς  να  του  
στερείται  το  δικαίωμά  του για  μόρφωση; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 




